



全市公安机关 严厉打击涉黄涉赌违法犯罪

今年以来,全市公安机关以“千警下基层万警大巡访”专项行动为契机,以“扫黑除恶”专项斗争为切入点,积极谋划、主动作为,采取多项措施,严厉打击涉黄涉赌违法犯罪,严打严查了一批案件、深挖深究了一批犯罪分子。截至目前,全市共破获黄赌刑事案件1200余起,抓获犯罪嫌疑人2500余名,侦办公安部、省公安厅督办案件30余起,全面挤压了黄赌违法犯罪的活动空间。

今年7月,市公安局分两批确定我市15个区域为2019年度市级挂牌整治治安乱点区域。其间,属地公安机关成立整治工作领导小组,

由“一把手”局长担任领导小组组长,相关部门密切配合、相互协作,通过加强巡逻盘查、安装视频监控、强化案件侦办、落实日常管控等措施,认真组织开展整治工作,现各地挂牌区域治安状况明显好转。

8月下旬至10月底,全市公安机关先后组织开展四次打击整治集中行动,对各地的桑拿洗浴、SPA足浴、大众舞厅、酒吧、KTV、电子游戏室、棋牌室等娱乐服务场所存在的黄赌违法犯罪活动以及公园、城中村、城郊接合部存在的拉客招嫖、聚众赌博、摆放赌博机等违法犯罪活动开展打击整治。其间,共破获各类案件400余

起,采取刑事强制措施700余人,行政处罚2600余人,缴获赌博机400余台。其中,10月24日晚,市公安局组织开展“雷霆一号”行动,调集治安支队、巡特警支队以及江北、镇海、鄞州、大榭、高新区分局警力200余人,对7家涉黄场所进行集中收网,共抓获涉案人员100余名。

下一步,全市公安机关将继续保持对涉黄涉赌违法犯罪活动的高压严打态势,进一步压实工作责任,加强线索排查,强化大要案攻坚,集中最大精力、凝聚最大合力,将我市黄赌问题打全、打深、打透,全面净化社会风气。

王西泽 张靖雨



毛卓云给宁波大学学生上了一堂别开生面的艾滋病防治课。通讯员供图

远离毒品,拒绝艾滋 做新时代的接班人 毛卓云走上大学讲台宣传禁毒防艾

12月1日是第32个“世界艾滋病日”,今年我国宣传活动的主题是“社区动员同防艾,健康中国我行动”。当天下午,刚刚从北京参加完公安部活动回到宁波的市看守所民警毛卓云,又马不停蹄走上了宁波大学的讲台,给200余名大学生上了一堂别开生面的艾滋病防治课,赢得在场师生的阵阵掌声。

毛卓云是市看守所艾滋病在押人员专职管教民警,12年来累计管理教育涉艾在押人员500余名。在毛卓云眼里,这些在押人员不仅仅是犯罪嫌疑人或罪犯,更是病人,他们渴求被治愈,也渴求被关爱。毛卓云凭着一股韧劲,甘做守护者。他归纳总结出涉艾在押人员管教工作“五心法”,为浙江省特殊监管对象管理工作提供经验,并在全省公安监管系统推广。今年10月,毛卓云上榜“中国好人”,目前又候选全国“最美基层民警”、2019年度全国“法治人物”、“感动中国”2019年度人物,成为宁波公安系统近年来涌现出来的又一重大先进典型。

“很多事例,相信大家在百度上面都可以搜索到,而我所讲的是书本上和网络上没有的,并且是实实在在发生在我们身边的故事。”在当天这堂题为《远离毒品,拒绝

艾滋,做新时代的接班人》的宣讲课上,毛卓云一开场,就将大学生们深深吸引住了,大家都认真聆听,不时做笔记。毛卓云结合自己在管教工作过程中的真实事例,给大家普及有关毒品和艾滋病方面的知识。

据毛卓云介绍,当前,随着工作、学习、生活压力的增大,为了寻求刺激,宣泄情绪,艾滋病有向年轻化发展的趋势。大学校园是重点防治区域之一,必须引起学生本人和学校及社会的多方重视。他管教过的艾滋病在押人员就有几个是大学文化程度的,甚至还有两个是研究生学历的。

一个个触目惊心的案例,让大学生们深受震撼。大二女生李倩说,以前大家都埋头在象牙塔里读书,总觉得艾滋病和毒品离自己很遥远。通过这节课,她不仅明白了禁毒和防艾知识,今后他们更要洁身自好,远离毒品,拒绝艾滋,做新时代的接班人。

毛卓云最后还勉励大学生们要珍惜在学校里的时间,培养良好的学习习惯和兴趣爱好,将自己的业余生活安排得满满的。正如爱因斯坦的名言:“人的差异产生于业余时间,业余时间可以成就一个人,也可以毁灭一个人。”

记者 张贻富 通讯员 汪佳静

护航经济高质量发展 让企业舒心、安心、暖心 宁波公安服务企业 “三个指数”显成效

在刚刚过去的“双十一”期间,电商云集的宁波保税区收获满满,向全国各地发送1100万元订单。这场盛宴,离不开潮涌而来的2万多名企业临聘人员,更离不开负责这片辖区的甬保派出所的保驾护航:企业将人员信息名单提交给派出所后,派出所快速进行身份核查,给企业用工安全吃了颗“定心丸”。正如所长孙静波说的:“来踏实干活的,我们要服务好;来浑水摸鱼的,不欢迎。我们要保证企业合法利益,维护社会稳定!”

据了解,今年以来,宁波公安充分发挥职能作用,在服务企业、护航经济发展方面探索创新了一系列新机制、新模式,并于今年9月下旬成立宁波市公安局“警企服务中心”,开设“阿拉警察”APP、“宁波公安”微信公众号等线上门户和市行政服务中心线下窗口,为企业提供精准、优质、高效、便捷的服务,让企业舒心、安心、暖心。

倾心走访,提升企业“舒心指数”

“开年即开干,上班就出征。”今年新春伊始,宁波市公安局就部署开展“大巡访、三服务”专项行动,号召公安民警带着责任、带着课题、带着思考,走进企业、走进群众、走进基层,切实帮助发现解决一批困难和问题。特别是在深入企业中,切实为企业生产经营保驾护航,帮助指导企业消除安全隐患、侦破各类涉企案件、保障服务企业发展。短短一个多月,民警们走访基层单位和企业达3000余家,排查梳理出重点风险隐患1520余处,为单位和企业解决实际问题220余个,得到了企业的普遍好评。

北仑公安建立联系走访、诉求反馈、“驻企警务”等3项制度,由分局各级领导联系辖区企业,建立覆盖3个“警企共建”平安工作室,定期走访、驻点了解企业生产经营情况、发展所需所困和治安隐患问题,并按照“清单交办、跟踪反馈”要求,及时落实解决措施,实现辖区涉企警情同比下降15.8%,2000名以上员工企业盗抢案件“零发案”,群体聚集事件“零发生”。

海曙公安发起“护网行动”,对辖区内745家大型企业的门户网站进行安全排查、漏洞扫描,帮企业插上网络防护的翅膀;奉化公安结合“大巡访、三服务”活动,为辖区重点企业制作《知识产权易受侵害品牌(技术)清单》,建立了企业知识产权信息库;宁海公安利用驻企警务联络室平台,为企业提供专业法律咨询服务,并大规模开展从业人员保护知识产权教育培训,提升了企业和员工的风险防范意识。(下转A10版)